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Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 15. März 2018 unter der Zl. 497/J-NR/2018 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „personelle Ausstattung des Ministerkabinetts 

2018“ gerichtet. 

 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

 

Zu den Fragen 1 bis 8: 

 

Zum Stichtag 1. März 2018 waren im Ministerbüro im Bundesministerium für Europa, 

Integration und Äußeres (BMEIA) neben dem Büroleiter eine Mitarbeiterin als stellvertretende 

Büroleiterin, sechs Fachreferentinnen und -referenten sowie zwei Personen in den Bereichen 

Öffentlichkeitsarbeit, Kommunikation und Social Media beschäftigt: 

 

Name Rechtsgrundlage Funktion 

Dr. Walter GEHR Beamter gem. BDG 1979 Leiter 

Dr. Elisabeth BERTAGNOLI Beamtin gem. BDG 1979 Stv. Leiterin 

Elisabeth HECHENLEITNER Sondervertrag gem. § 36 VBG Pressesprecherin 

Dr. Matthias FORENBACHER Sondervertrag gem. § 36 VBG Stv. Pressesprecher 

Mag. Karl EHRLICH Beamter gem. BDG 1979 Referent 

Dr. Alexandra HOFER Sondervertrag gem. § 36 VBG Referentin 

Werner KREMNITZER Beamter gem. BDG 1979 Referent 

Ulrike NACHLINGER Sondervertrag gem. § 36 VBG Referentin 

Dr. Markus REISNER Beamter gem. BDG 1979 Referent 

Mag. Stephan HEISLER Beamter gem. BDG 1979 Referent 
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Zudem waren sechs Sekretariats- und Kanzleikräfte sowie zwei Kraftwagenlenker im 

Ministerbüro tätig. 

Alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Ministerbüro des BMEIA sind öffentlich Bedienstete 

und direkt beim Bund angestellt. 

 

Die Kosten im Sinne der Anfrage für das gesamte Team meines Büros belaufen sich im Monat 

auf insgesamt EUR 96.862,10; ohne Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Support-Bereich 

betragen die Kosten insgesamt EUR 70.084,78. 

 

 

Zu den Fragen 9 bis 14: 

 

Nein. 

 

 

Zu den Fragen 15 und 16: 

 

Im Büro des Generalsekretärs für auswärtige Angelegenheiten im Bundesministerium für 

Europa, Integration und Äußeres (BMEIA) waren neben der Büroleiterin vier 

Fachreferentinnen und -referenten sowie vier Sekretariats- und Kanzleikräfte beschäftigt. 

 

Die Kosten im Sinne der Anfrage für den Generalsekretär für auswärtige Angelegenheiten 

und sein gesamtes Team im Büro des Generalsekretärs belaufen sich im Monat auf insgesamt 

EUR 55.451,24. 

 

Dr. Karin Kneissl 
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